


 سوالات تستی ریاضی نهم فصل پنجم( آسان)

حاصل عبارت  کدام یک از عبارت‌های زیر است؟  - 1(x − y)۲

−x۲ y۲− + ۲xyx۲ y۲+x۲ y۲+ − ۲xyx۲ y۲

، در این صورت  برابر است با:  اگر  - 2aΔb = −a۲ b۲۵Δ۳

۲۵۱۶۱۵

کدام یک از عبارت‌های زیر یک جمله‌ای نیست؟ - 3


− ۳√ x۲y√۳πx۲−
۳
۴

  کدام است؟   بر حسب  استاندارد عبارت  - 4+ ۲ + ۷ + ۳ x +x
۸

x
۶
y

۷
x

۷
y

۳
y

۴
x

۳
x

+ ۷ + ۲ + ۳x +x۸ x۷ x۶y۷ y۳ x۳y۴۲ + + ۳ + + ۷y۷x۶ y۴x۳ y۳ x۸ x۷

۲ + + ۷ + + ۳xx۶y۷ x۸ x۷ x۳y۴ y۳+ ۷ + ۲ + + ۳xx۸ x۷ x۶y۷ x۳y۴ y۳


در عبارت مقابل به جای  کدام عدد را نمی‌توان قرار داد؟  - 5x

۲x + ۱۰
− −−−−−−

√

۵۴−۲−۶

مقدار عبارت  به ازای  و  برابر است با:  - 6− ۲ab −a۳ b۳a = −۱b = ۲

−۱۳−۱۱−۵−۳

) 	                   )آذربایجان غربی – خرداد   نسبت به  کدام است؟ درجه‌ی چندجمله‌ای  - 7۳ − ۴x + ۱x۲x۹۵

۴۳۲۱

 کدام است؟  باشند، حاصل   و  اگر  - 8a = ۵bc = −۳a۲a − b + c
۳
۵

۰۹b۱۸b۱۵b


کدام گزینه پاسخ نامعادلۀ مقابل است؟ - 9

01
8- 0 8

−۱ + ۲x >
۲(x − ۳)

۵

{x ∈ R |x < + }
۱
۸

{x |x ∈ Q,x > − }
۱
۸


در جای خالی چه‌عبارتی قرار گیرد تا حاصل مربع یک دوجمله‌ای شود؟ - 10

۹ + ۲۵ + ⋯ ⋯ ⋯x
۲

x
۲
y

۲

۳۰ yx۲۱۵ yx۲۱۵xy۳۰xy

ساده شدۀ عبارت  کدام است؟  - 11(x + )(x − )۵√ ۵√

+ ۵x۲− ۲۵x۲− ۵x۲+ ۲۵x۲

1

عبارت هاى جبرى
20shoo.ir



) 	)هرمزگان – خرداد   نسبت به تمام حروف برابر است با: درجه‌ی چند جمله‌ای  - 12y − xyx۲۹۵

۲۳۴۵

 کدام است؟   و   به ازای  مقدار عددی  - 13۳ − + ۲aba۲ b۲b = ۳a = −۲

۹−۹۷−۸

  به کدام صورت درست است؟ تجزیۀ عبارت  - 14−y۲ (۲x + ۱)۲

(y − ۲x + ۱)(y + ۲x + ۱)(y + ۲x − ۱)(y + ۲x + ۱)(y − ۲x − ۱)(y + ۲x + ۱)(y − ۲x − ۱)(y − ۲x + ۱)

عامل‌های تجزیه شدۀ عبارت  برابر با کدام گزینه است؟ - 15۱۶ − ۸۱y
۴

x
۴

(۲y − ۲x)(۲ + ۲ )(۲y − ۲x)y۲ x۲(x + y)( − )(x − y)y۲ x۲

(۲y + ۳x)(۴ + ۹ )(۲y − ۳x)y۲ x۲(۴ + ۴ )(۴ + ۴ )y۲ x۲ y۲ x۲

) 	)اردبیل – خرداد  	 کدام گزینه یک عبارت یک جمله‌ای است؟ - 16۹۵

۷ x−−√۵۴
x

۸y−۴

کدام عبارت در تجزیۀ چندجمله‌ای  وجود ندارد؟ - 17۹ + ۱۵ − ۶xx۳ x۲

x۳x − ۱۳x + ۶۳x + ۱

کدام یک از تساوی‌های زیر یک اتحاد است؟ - 18

+ x = ۱x۲− x = x(x − ۱)x۲+ x = ۰x۲+ x =x۲ x۳

 نسبت به متغیر  کدام است؟ درجه‌ی جمله‌ی  - 19۵x۲y۳x

۲۳۵−۱

) 	)لرستان – خرداد   کدام است؟   و   به ازای  مقدار عددی عبارت  - 20− − ( − )x۲ y۲ y۲ x۲y = −۲x = ۳√۹۵

۰۱−۲۹

، کدام نامساوی همواره صحیح است؟ اگر  - 21

فقط 

گزینه‌های  و  هر دو صحیح است. فقط 

c > ۰ , a > b > ۰

ac > bcac < bc

<
۱
ac

۱
bc

۱۳

تجزیه شدۀ عبارت  کدام گزینۀ زیر است؟ - 22−(۲x + ۳y)۲ (x − ۵y) ۲

(۳x + ۲y)(x − ۸y)(۳x − ۲y)(۸x + y)(۳x + ۲y)(۸x − y)(۳x − ۲y)(x + ۸y)

A B

C

DE

F

x2 13

x+2

اگر  شش‌ضلعی منتظم باشد، محیط آن کدام است؟ - 23ABCDEF

۹۰۱۰۲

۱۱۲۱۳۲


عبارت مقابل دارای چند جمله است؟ - 24

π − +a۲b۳ a۲b۳ ۱
۲
b۳a۲

۱۲۳۴
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  کدام است؟   و  حاصل عبارت به ازای  - 25


صفر

+
(a − b)

۲

−a۲ b
۲

( − )b
۲

a۲

(a + b)
۲

a = ۱۳۹۵b = ۱۳۹۶

۱۱۳۹۵۱۳۹۶

  کدام عبارت وجود ندارد؟ در تجزیۀ عبارت  - 26x(x − ۲)(x − ۳) − ۴x + ۸

x − ۱x − ۲x + ۱x − ۴

  کدام گزینه است؟ حاصل عبارت  - 27X(X − ۱)(X + ۳)(X − ۴) + ۳۶

( − X − ۶)X۲ ۲
(X + ۱)۴

( − ۶X + ۱)X۲ ۲
( + ۱)X۲ ۲

کدام تساوی درست است؟ - 28

۳۲ z − ۶ y + ۲ = ۲ y(۱۶ z − ۳ + xy)x۴y۳ x۲ x۳y۲ x۲ x۲y۲۲۵ − ۱۰ = ۵ (۵ − ۲)x۶y۳ x۳y۳ x۳y۳ x۲

۲۸ + ۹۱ = ۷ (۴ + ۱۳)x۴y۶ x۲y۲ x۲y۲ x۲y۳۹ − ۱۵ + ۳ = ۳ (۳ − ۵y)x۴y۴ x۲y۳ x۲y۲ x۲y۲ x۲y۲

علی روز شنبه مقداری پول از پدرش به خاطر انجام به‌موقع تکالیف گرفت، در صورتی که تکالیفش را به‌موقع انجام دهد پدرش هر روز به مبلغ روز - 29

قبل  هزار تومان اضافه می‌کند و به او می‌دهد. اگر قرار باشد مجموع پول‌های دریافتی یک هفته ) روز( علی به شرط انجام به موقع تکالیف، بیش‌تر از 

 هزار تومان باشد، روز شنبه باید حداقل چند هزار تومان گرفته باشد؟ )مبلغ دریافتی مضربی از یک هزار تومان است.(

۲۰۷

۹۸۰

۷۹۸۰۸۱۸۲

حاصل عبارت  به‌ازای  و  برابر است با: - 30(x − ۲y)( + ۲xy + ۴ ) + ۸x۲ y۲ y۳x =
۳
۲

y = ۷√

۲٫۶۲۵۳٫۳۷۵۲٫۸۷۵۳٫۱۲۵

به‌جای  چند مقدار صحیح مختلف می‌توان قرار داد تا مقدار عددی عبارت برابر با صفر شود؟ - 31

شش چهار دو یک

x( − ۱)( − ۲)( − ۴)x۲ x۲ x۲

اگر باشد،  کدام است؟ - 32

صفر

(x − ۱)( + b + ax − ۲) = − ۳x + ۲x
۳

x
۲

x
۴a + b

۲−۲۱

مجموع ضرایب چند جمله‌ای  برابر است با: - 33(۳x − ۲y)(۴x + ۲y)۲

۱۱۶۴۱۳۶

مجموعۀ جواب‌های مشترک نامعادلات  و  برابر است با: - 34۱ − x < ۰۲x − ۱ > ۰

x >
۱
۲

x > ۱x <
۱
۲

< x < ۱۱
۲

  با استفاده از اتحادها کدام است؟ حاصل  - 35۹ × ۱۱ × ۱۰۱ × ۱۰۰۰۱ + ۱

۱۰۴۱۰۶۱۰۸۱۰۱۰

  باهم متحد باشند؟   و  مقدار  چقدر باشد که  - 36m۲ + ۷x
۴

x
۳(n − ۲) + (n − m + ۲)x

۴
x

۳

−۱۱−۱+۱+۱۱

، حاصل عبارت  برابر است با: اگر به‌ازای هر  داشته باشیم:  - 37xa + bx + c + d = + ۴x۲ x۳ x۴a + ۲b + ۴c + ۸d

۲۰۵۶۴
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اگر  باشد، حاصل  برابر است با:  - 38+ = ۴aba۲ b۲(a − b)
۶

(a + b)
۶

۱
۸۱

۱
۲۷

۲
۲۷

۸
۲۷

  کدام است؟   باشد، حاصل  اگر  - 39− = ۶x۲ x−۲+x۴ x−۴

۱۲۳۴۳۶۳۸

  کدام است؟   باشد، حاصل  اگر  - 40۲ + bx − ۱۲ = (۲x + m)(x + ۴)x
۲

m + b

−۳۲۸۱۱


کدام عامل در تجزیه عبارت جبری پایین وجود دارد؟ - 41

۲(۲x − ۳)(۲x − ۵)(x − ۲) + ۹۹۰

x − ۲x + ۲x − ۳x + ۳

  تعلق ندارد؟ کدام‌یک از اعداد زیر به مجموعۀ جواب نامعادلۀ  - 42(x − ۲) + ۲ ≤ ۲x(x − ۳) + ۳(x − ۲) ۲

۳۱ + ۳√۵ − ۳√۱۷
−−

√

،  و  کدام است؟  مقدار عددی عبارت  به ازای  - 43( − − ۴ ) − ۲( + − ۲ ) − ( − ۱)a۲ b۳ c۲ a۲ b۳ c۲ a۲a = −۰٫۱b = −۲c = ۱۳۸۷

۲۴٫۹۹۲۴٫۹۸۲۴٫۰۱۲۴٫۱

  کدام است؟ تجزیه شدۀ عبارت  - 44+ ۴xy + ۴ − ۲x − ۴y − ۳x۲ y۲

(x − ۲y − ۱)(x − ۲y + ۳)(x + ۲y + ۱)(x + ۲y − ۳)(x − ۲y + ۱)(x − ۲y − ۳)(x + ۲y − ۱)(x + ۲y + ۳)


  باشد، چند مورد از نامساوی‌های زیر حتماً برقرار است؟   و  اگر  ،  - 45

 و  و 

هیچ‌کدام 
سه مورد 
دو مورد 
یک مورد

a − ۲ > ۰b + c > ۰c < ۰

a − ۲ + b > ۰ab − ۲b > ۰ac − ۲c > ۰

  کمترین مقدار می‌شود ؟ به ازای چه مقدار  ای عبارت  - 46a+ ۸a + ۲۰a۲

−۴۱۴۲۰۲۴

  حسن همانقدر از علی کوتاهتر است که حسین از حسن کوتاهتر است و حسین به همان اندازه از رضا بلندتر است. اگر مجموع قد این  نفر  - 47

سانتی‌متر و قد حسن،  سانتی‌متر باشد، قد رضا چند سانتی‌متر است؟

۴۷۱۲

۱۸۰

۱۷۰۱۷۲۱۷۶۱۷۸

در تجزیۀ عبارت  کدام عامل دیده می‌شود؟ - 48− − ۴xy + ۴x
۲
y

۲
z

۲

(xy + z)(xy + z − ۲)(xy − z)(xy + z + ۲)


کدام‌یک از اعداد زیر، عضو مجموعه جواب نامعادلۀ زیر نیست؟ - 49

≤ − (x + ۶)
x + ۳

۲
۲
۳

−۵− ۲۷
−−

√−
۳۷
۷

−
۶۵
۱۴
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حاصل چند تا از اتحادهای زیر به درستی نوشته شده است؟ - 50


 الف( 

ب( 

‌پ( 

ت( 

( − x = − ۲ +x۲ )۲ x۴ x۳ x۲

(۳x + y = ۹ + + xy
۲
۵

)۲ x۲ ۴
۲۵

y۲ ۱۲
۵

(۴ y + xy = ۱۶ + x + ۴x۲ ۱
۲

)۲ x۴y۲ ۱
۴

y۲ x۳y۲

( y − = x − ۲ y + xx−−√ x−−√ )۲ y۲ x−−√

۱۲۳۴

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ - 51A = xy + ۲x + ۳y + ۱۲ + ۲۰A + ۵۰A۲

(x + ۳)(y + ۲)

۲
(x + ۲)(y + ۳)۲[(x + ۳)(y + ۲)] ۲۴[(x + ۲)(y + ۳)] ۲

می‌خواهیم جدول مقابل را طوری پر کنیم که جمع اعداد هر سطر و ستون  قطر عددی ثابت باشد در مورد  چه می‌توان گفت - 52

حتماً عددی بین  و  است. عددی بزرگ‌تر از  است. تنها می‌تواند صفر باشد. می‌تواند هر عددی باشد.

x

x

۵۲

۷

۷۵۷

a
a

a

a

b

b

B

 تساوی  برقرار باشد، عبارت  در نمودار روبه‌رو کدام است؟
a b

x
 اگر در نماد - 53

صفر

x = a − bB

b − a

۲b − a۲b

بزرگ‌ترین مقسوم‌علیه مشترک دو عبارت  و  کدام است؟ - 54− ۴ + ۴xx
۳

x
۲۳ − ۱۲xx

۳

x − ۴x − ۲− ۲xx۲− xx۲

  کدام است؟   باشد، آنگاه حاصل  اگر  - 55+ a − ۱ = ۰a۲a۵

a − ۱۵a − ۳a−a

  کدام مورد است؟   و  نسبت )ک م م( به )ب م م( دو عبارت  - 56۸b( − ۴x + ۳)x۲۶b( − x − ۶)x۲

۱۲( + x − ۲)x۲۱۲( − ۳x + ۳)x۲۱۲( − ۵x + ۶)x۲۱۲( − ۲x + ۱)x۲

، حاصل  کدام است؟ اگر  - 57+ + = ۰(m + L)
۲

(m − n)
۲

(n + L)
۴۲L − m

n

۱۳−۱−۳

در کدام گزینه درجۀ چندجمله‌ای نادرست نوشته شده است؟ - 58

۵ ۷ + ۶ + ۵x − ۱← −−−
درجه

x۵ x۲۶ ۳ − ۷ + ۲← −−−
درجه

x۴ x۶

۹ ۴ ( − + ۱)← −−−
درجه

x۳ x۲ x۳۱ ( − x)(x + ۱) −← −−−
درجه

x۲ x۳
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نامعادلۀ  را از نامعادلۀ  نتیجه گرفته‌ایم. در این صورت حاصل  برابر کدام گزینه است؟ - 59B ≤ ≤ A
۳x − ۱

۵
۰ ≤ x ≤ ۵A − B

۲٫۴۲٫۶۳۳٫۲

  صدق می‌کند  برابر است با: فرض کنید  مجموعه همه عدد‌های حقیقی مانند  است که در  - 60




Mx<۲۴x

۴۲x
M

۰ < x < ۱x < ۱R − {۱}x > ۰
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